



辛丑年六月十八
2021年7月27日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11876号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省委常委会扩大会议传达学习贯彻习近平关于防汛救灾工作重要指示精神

始终保持“风险无处不在， 赶考仍在进行”的清醒

继续深入细致做好防汛防台救灾各项工作

省委书记袁家军主持

浙江在线7月26日讯 26日上午，国务院总理李克强在国家防总主持召开抗洪抢险救灾和防汛工作视频会议，对贯彻习近平总书记重要指示精神，做好下一步防汛工作提出了明确要求。当天上午，省委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神和李克强总理重要讲话精神，研究部署下一步防汛防台救灾工作。

省委书记袁家军主持会议。

会议充分肯定连日来全省上下坚决贯彻习近平总书记对防汛救灾工作重要

指示精神，传承发扬总书记在浙江工作期间留下的好经验好传统，坚决防止和克服“四种错误思想”，全力以赴，应对有力，努力把灾害损失降低到最低点，取得下一步防汛工作提出了明确要求。当天上午，省委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神和李克强总理重要讲话精神，研究部署下一步防汛防台救灾工作。

会议强调，台风“烟花”是我省开启高质量发展建设共同富裕示范区新征程以来的第一个防台大考，这场大考看得怎么样，不仅关系到当前的防汛防台工作，也关系到全省经济社会发展大局，关系到示范区建设能不能起好步、开好局。我们要进一步提高认识、提高警惕，

既要看到我省还处于台汛期，防汛防台的任务依然艰巨，还要看到台风“烟花”还没有过境，风险不但没有解除而且还在积累，还要看到当前防汛防台工作重点已经从防御向应急抢险转变、防洪和救灾的任务依然繁重，更要看到防汛防台中还存在一些问题和短板。要始终保持“风险无处不在，赶考仍在进行”的清醒，深入查摆防汛防台救灾存在的主要

风险点，特别是要重点防范突破“临界点”的灾害变量带来的风险、重点区块重点部位容易受灾的风险、电力交通供水

燃气通讯等基础设施经受冲击的风险、对重点目标重点物资针对性措施不足的风险、城市内涝的风险、转移人员无序返回风险、换届后基层防汛责任人实战经验较少的风险。

会议强调，这次防汛防台是浙江省域治理能力、应急处突能力、党员干部工作能力的全面考验。我们要认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，全力以赴抓好防汛防台救灾工作，确保台风受灾的每个群众都得到妥善安置，确保受灾地区生产生活秩序

迅速恢复。要继续深入细致做好防汛防台救灾各项工作，着力防控重点区域、重点部位的安全风险，牢牢掌握工作主动权。要全面排查隐患，加强巡查和值班，省有关部门要加强对受灾地区的检查指导；加快恢复生产生活，千方百计帮助受灾群众战胜目前暂时的困难，以最快速度帮助受灾群众重建家园；扎实做好卫生防疫工作，积极救治受伤群众，及时组织消杀，坚决防止“大灾之后有大疫”；总结经验、查漏补缺，对照“八张风险清单”和这次防汛防台工作存在的突出问题，

结合数字化改革，切实提高防汛防台和处置各类自然灾害的能力，确保打赢打好浙江现代化先行和共同富裕新征程上的第一场大战大考。

会议强调，当前我省仍处于台汛期，台风“烟花”是今年登陆我省的第一个台风，接下来极有可能有其他台风登陆。各级党委政府要切实担负主体责任，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，注重在防汛救灾第一线考验考察干部，大力营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。

到群众中寻找破解难题的办法

省总工会召开“两个工程”人员学习会



昨日上午，省总工会召开“两个工程”人员学习会。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 昨日，省总工会召开“两个工程”人员学习会。省总工会党组书记、副主席张才方在会上指出，要以蹲点活动为契机，深入基层一线，到群众中寻找解决问题的办法，破解当前工会工作的重点、难点问题。

按照全国总工会统一部署，6月初，省总工会启动工会系统机关干部赴基层蹲点活动，11名省总工会机关

两个月来的所见所思所得。

张才方指出，“两个工程”人员深入基层了解的情况是最真实、最宝贵的。蹲点干部与基层工会干部想在一起、干在一起，坐在一张板凳上，通过近两个月的走访调研，既掌握了基层实情，又增进了对基层工会干部日常工作工作的了解和理解，更能设身处地为基层着想、为职工群众考虑。

张才方强调，要充分认识到群众是真正的英雄，善于到群众中去寻找解决问题的思路和办法，破解当前工会工作的重点、难点问题，特别是工会组建工作中存在的突出问题。要增强践行党的群众路线的自觉性和坚定性，将其贯穿日常工作始终，更好地指导工会工作实践。要坚持基层导向和问题导向，结合蹲点调研带上的问题，深入分析，举一反三。

张才方希望蹲点干部不负重托，不负期望，静下心来，扑下身子，珍惜机会，在完成蹲点任务的同时，不断提升个人的综合能力素质。

省总工会领导董建伟、周小兵、张卫华、吴海瑜、胡柯，省总工会中层干部素质能力提升工程和“磨刀石”青年干部培养工程的同志参加学习会。

发扬优良传统 争取更大光荣

省总工会举行学习习近平总书记“七一”重要讲话精神
迎“八一”军转干部座谈会



昨日下午，省总工会举行学习习近平总书记“七一”重要讲话精神迎“八一”军转干部座谈会。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 省总工会昨日下午举行军转干部座谈会，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，迎接“八一”建军节。省总工会党组书记、副主席张才方主持座谈会。

座谈会上，来自省总工会机关和直属单位的20多位军转干部交流了学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的体会和感悟，回忆在部队大熔炉

里淬炼成长的难忘经历，畅谈在工会工作岗位上当好职工“娘家人”的使命担当。大家表示，从部队到地方，退役不退色，转业不转志，要继续发扬革命军人特别能吃苦、特别能战斗的优良作风，服从命令、听从指挥、令行禁止、雷厉风行，带头涵养和践行“省总精神”，努力提高工作能力和业务本领，为浙江工运事业发展添砖加瓦。

张才方向省总工会军转干部致以节日的问候。他说，省总工会军转干部是推动工会工作发展的重要力量。这些年来，军转干部把从部队里锤炼的政治品格、优良作风带到工会工作岗位，刻苦钻研工会业务，切实履行岗位职责，为省总工会各项工作全面提升贡献了智慧和力量。在我省全面开启“十四五”规划、争创社会主义现代化先行省和高质量发展建设共同富裕示范区的新征程上，张才方要求省总工会军转干部认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，发扬敢打敢拼、敢于胜利的精神品质，以军人的本色担当作为、冲锋在前，在工会工作岗位上再创新业、再立新功。

台风“烟花” 走出“花式”路径

二次登陆后雨水持续在线

本报讯 记者程雪报道 今年第6号台风“烟花”（强热带风暴级），其中心已于7月26日9时50分前后，在浙江平湖沿海二次登陆，登陆时中心附近最大风力有10级（28米/秒），中心最低气压978百帕，为有气象记录以来唯一一个两次登陆浙江的台风。

台风“烟花”是罕见的“超级慢性子”，7月25日登陆舟山后在本岛滞留5小时，在杭州湾滞留长达11小时。由于“烟花”个头大，移速慢，登陆前3天（7月22日），其外围云系就开始影响我省，导致影响我省时间长达5天之久。

对于“烟花”登陆后移速慢、路径复杂的问题，我省气象专家解读道，台风“烟花”活动期间，大气环流复杂，先后与“查帕卡”“尼伯特”三台风共存并相互作用，同时副热带高压偏北，引导气流偏弱，致使台风“烟花”移动路径多变，走出了北移、南落、西折、停滞等“花式”路径。

受台风“烟花”影响，我省累计雨量大，单站雨量破极值。宁波、绍兴、舟山、台州、嘉兴、杭州东部、金华北部等地普降暴雨大暴雨，局地特大暴雨。22日08时至26日06时，全省平均雨量134毫米，有21个县（市、区）平均雨量超过200毫米；有150个乡镇（街道）累计雨量超过300毫米，其中31个超500毫米。同时，浙江沿海海面和东部地区出现大范围持续性大风，其中椒江区虾浦、岱山泥螺山出现15级以上大风。截至26日06时，浙北沿海10级以上大风已持续40小时。

台风“烟花”二次登陆，后续影响如何？根据省气象台降雨预报，27日湖州、嘉兴、杭州北部等地仍有大雨暴雨，局部大暴雨。28日浙西北地区部分有中到大雨局部暴雨。需要注意的是，宁波、绍兴等地累计雨量特别大，26日至27日浙北部分地区仍有强降雨，引发城乡积涝、地质灾害等

“娘家人”抗台日记 舟山普陀区企业工会主席齐上阵—— “保护职工的生命财产安全 是我们的责任！”

见习记者李国峰报道 “这边积水较深，海水出现了倒灌，需要支援！”正在舟山普陀东河至滨港路街道巡查的街道相关负责人正在打电话寻求帮助，不到一个小时，由一名男子带领的队伍来到现场协助工作人员一起叠沙包加固闸口，他们的到来给所有人吃了一颗定心丸，多了几分安全感。原来刚刚电话的那头正是这支队伍的组织者舟山市普陀区邦安保安服务有限公司工会主席庄容玮。

7月25日，台风在舟山普陀登陆，随之而来的风雨也越来越大，特别是此刻的舟山正好赶上大潮，在台风“烟花”的“煽动”下，普陀区靠海地域出现了海水倒灌的情况。

“当时我刚好在公司值班，接到电话之后来不及多想，立刻开始在员工群里动员，很快便有40余名在轮休的职工立刻来到公司，然后我们就一起赶过去了。”庄容玮说。

“我是一名工会主席，我的内心深

处告诉我，大家都在努力，我更应该担起这个责任，为保护职工群众的生命财产安全出一份力。”汛情就是命令，防汛就是责任。他的语言虽然朴实，但行动很扎实，诠释了一种“娘家人”的担当。

在东河至滨港路街道闸口处，大家加固起两道沙包防线之后，众人才稍微喘口气，但是此刻的庄容玮并没有停下来。“我们刚刚还有队员在桃花沙滩景区建防汛沙墙，在夜排档岗点景区加固房屋，我放心不下，我要去看看。”庄容玮急急忙忙和几位队员赶赴下一个战场。

一头是赶场子坚持到半夜12时的勇士庄容玮，另一头便是三天未曾回家的“女汉子”朱红燕。

朱红燕是浙江融创食品工业有限公司工会主席，该企业所在的茅洋街道地势低洼且下起了大雨，因此该公司的车间也出现了灌水现象，但是神奇的是该公司并没有造成多少损失，而这一切都要归功于“72小时待机”的朱红燕。

巡查的时候看到成品包装车间出

现了进水的苗头，朱红燕便立刻和值班员工准备沙袋堵水。“我们是一家食品企业，里面不仅有我们自己的货物，还有其他家单位寄售在这里的货物，我得看好不能出现损失。”朱红燕如是说，这也是她三天不回家的真正原因。

朱红燕和大家一起把重要的电动加工设备都仔细拆除放好。“如果设备都出问题，一直不能生产的话，那企业的损失就太大了。”经历第一次大考验后，朱红燕依旧绷着神经奔走在厂区的各个角落排查隐患。

台风虽已过去，但是台风影响依然还很大，除了庄容玮和朱红燕，还有普陀六横岛上的舟山市鑫亚船舶修造有限公司工会主席王海玲等，不论是冲锋在前还是做好物资协调保障，这些“娘家人”都在不断努力。

“烟花”易冷，却无法阻挡他们那颗炽热的心，“娘家人”凝聚在一起，尽己所能，为职工遮风挡雨。